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Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz. . Monokli. Budapesten ma minden második ember 
mouoklit hord, ment Budapesten ma monokli,járvány 
duiioug. Sokán romantikus tünetet vélnek ebben látni 
homtt nem egyéb, mint az előkelő külsőség haihá- 
sznsa. Máról-holnapra megtoilasodott emberek szeret­
nem a született előkelőség álarcát Is magukra ölteni: 
ez az egész. A „sehieber“, aki monoklit tesz a múlt­
jára, vagy a nmcsetlen senki, aki monoklival indul a 
szebb jövő megrevolverezésére, nem romantikus típu­
sok, hanem egy konvulziv társadalom nagyon jellemző 
termékéi. A meggazdagodott hadsereg*zállitó aki
kamea-gyürüt rak a kövér, vörös keze mutatóujjára 
cs francia markinak képzeli magát, épp oly komikus 
jelenség, mint a tőzsdéd mindért futott bunkfiu aki 
monoklival a szemén a dzsentri, vagy arisztokrata sze- 
repéűcn tetszeleg. Nincs nevetségesebb látvány a me­
zítlábas négernél —  cilinderrel. Felvilágosodott ember 
azonban nyilván nem osztálygőgből kacag ezen a lát­
ványon. A cilinder tényleg nem egy osztály privilé­
giuma, aminthogy a monokli sem az. Tisztára ízlés és- 
ildumossag dolga, hogy ki tesz u fejére cilindert és ki 
f j *  * sf mére monokli*. Mindegyiknek megvannak az 
e.oteltetelei, a nzmaiak épp úgy, mint — igenis —  
a társadalmiak. Minden osztálynak, a társadalom min­
den rétegének megvannak a maga sajátságai, aminthogy 
megvannak a maga osztály-jel vényei, mondjuk: külső 
ismertetojelei is. Ilyen jeAfray, ilyen külső ismertető- 
jel a monokli is. Semmilyen osztálynak nem lehet ér- 
de *7 és .ü€ni is Ieliefc tfe'énye erre, —  hogy idegen 
osztályos-szignumait, melyek önmagukra nézve nem is 
jellemzők, magukra vegyék. Ez nem teszi egyenlővé 
sem az osztályokat, sem a.z embereket. Csak mén in-j 
kaob, még rikítóbban megkülönbözteti őket. Nevetsége­
sen megkülönbözteti őket. Ez bem demokrácia. Ez 
egyenesen antidemokráeia. Ez anobság, ez parvenü- 
páváskodás, ez utálatos feltolakodás egyik osztályöt^ a 
másikba, ez az osztály-, ember-, pozíció* és születettség 
hamisításnak Jegdrasztikusab’o és legvisszatetszőbb 
tormája. E sorok írója sohasem hordott monoklit 
Ezennel ezt is leveti.
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